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Değerli Okurlarımız,

Ocak Ayı vergisel düzenlemelerin çok yoğun olarak yapıldığı bir aydı.
 
Bunlardan en önemlisi, 7491 sayılı Kanunla yapılan düzenlemelerdi. Bu Kanunla yapılan en önemli
düzenleme, banka ve finans kurumlarının 2024 ve 2025 yıllarında bilançolarını enflasyon düzeltmesine
tabi tutacak olmakla birlikte düzeltmenin vergisel sonuçlarından etkilenmeyecek olmalarıydı. Bilindiği
üzere banka ve finans kurumları geneli itibariyle özsermayeleri güçlü, buna karşın parasal olmayan
varlıkları nispeten çok daha az kuruluşlardır. Bu yapılarıyla enflasyon düzeltmesinden dolayı çok önemli
vergisel avantaj yakalayabilecek kurumlardır. Bunların bu imkanının ellerinden alınmış olması Devletin
vergi gelirlerinin azalmasının önüne geçmek maksadıyla yapılmıştır. Ne var ki bu durumun Anayasa’nın
eşitlik ilkesiyle ne derece bağdaştığı tartışılır. Bankaların bu düzenlemenin iptali için anayasal haklarını
korumak maksadıyla yargıya başvurmaları beklenen bir gelişmedir.

Kanunla yapılan diğer önemli düzenlemeler ise şunlardır (Bu düzenlemelere ilişkin detaylı açıklamalar
2024/5 sayılı Sirkülerimizde mevcuttur):

Sanayi sicil belgesine haiz imalatçılar ile Ar-Ge faaliyetiyle uğraşanların yarı süreli amortisman
ayırma imkanları bir yıl daha uzatılmıştır. 
Gelir İdaresi Başkanlığı sistemlerinden bilgi alabilmek için bilgi başına 25 Kuruştan az olmamak
üzere katılım payı alınabilecektir. 
İnternetin yanı sıra benzeri elektronik ortamlar üzerinden sunulan hizmetler de gelir vergisinden
istisna edilmiştir.
Kanuni ve iş merkezi Türkiye’de bulunmayan şirketlere en az %50 iştiraki olan gerçek kişilerin bu
şirketlerden elde ettikleri temettü gelirlerinin yarısı, gelirin gelir vergisi beyannamesinin verilmesi
gereken tarihe kadar Türkiye’ye transfer edilmesi şartıyla gelir ve kurumlar vergisinden istisna
edilmiştir. 
İhracat, yurt dışı inşaat, onarma, montaj ve taşımacılık faaliyetlerine ilişkin binde beş oranındaki
götürü gider uygulaması kaldırılmıştır.
Yurt dışına verilen mimarlık, mühendislik, tasarım, yazılım, tıbbi raporlama, muhasebe kaydı tutma,
çağrı merkezi, ürün testi, sertifikasyon, veri saklama, veri işleme, veri analizi ve bakanlığın yetkisiyle
belirleyeceği diğer bazı hizmetlerden elde edilen kazançların yarısının kazançtan indirimine ilişkin
düzenleme, kazancın tamamının gelir/kurumlar vergisi beyannamesinin verilmesi gereken tarihe
kadar getirilmesi şartına bağlı olarak %80’inin indirilebilmesi şeklinde değiştirilmiştir. 
Cumhurbaşkanı’na yıllara sari inşaat ve onarma işlerine ilişkin stopaj oranını işin kamu kurum ve
kuruluşları ile bunlara bağlı, ilgili ve ilişkili kurumlara taahhüt edilip edilmemesine ve bunların genel
veya özel bütçeli idare kapsamında olup olmamasına, süresine, nevine ve yüklenicinin ana
yüklenici, alt yüklenici ya da tam ve dar mükellef olmasına göre ayrı ayrı veya birlikte farklı stopaj
oranı belirleme yetkisi verilmiştir.
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Cumhurbaşkanı’nın GVK’nın geçici 67. maddesinde yer alan bazı stopaj oranlarını belirleme
yetkisinde bazı değişiklikler yapılmıştır. 
Sporcu ücretleri için GVK’nın geçici 72. maddesiyle tayin edilen stopaj oranları 31/12/2028 tarihine
kadar uygulanacaktır. 
Katılım Finans Kefalet A.Ş. kurumlar vergisinden muaf tutulmuştur.
Aracılı ihracat sözleşmesi kapsamında dış ticaret sermaye şirketleri ve sektörel dış ticaret şirketleri
üzerinden gerçekleştirilen ihracatta imalatçı veya tedarikçiler %5’lik kurumlar vergisi indiriminden
yararlanabilecektir. 
Döviz dönüşümlü kur korumalı mevduatlardan elde edilen faiz ve kur farklarına ilişkin istisnanın
süresi 30/06/2024 tarihine kadar uzatılmıştır. 
Sorumlu sıfatıyla kesilen KDV sorumlusunca ödenmedikçe indirim konusu yapılamayacak, sorumlu
sıfatıyla KDV beyannamesi takip eden ayın 21 inci günü akşamına kadar verilecek ve bu vergi takip
eden ayın 23 üncü akşamına kadar ödenecektir.
Cumhurbaşkanı’na KDV iade hakkını kısmen veya tamamen kaldırma yetkisi verilmiştir.
Katma Değer Vergisi Kanunu’nun bazı geçici düzenlemelerinin süreleri uzatılmıştır. 
Yurt içinden serbest bölgelere yapılacak teslimlerde özel tüketim vergisinin ihracat istisnası
kapsamında olmadığı yasal hükme bağlanmıştır.
Motorlu araç ticareti yapanlar arasındaki bayilik, yetkili satıcılık veya acentelik ilişkisinin noter
nezdinde yapılmış sözleşme ile tesis edilmiş olması şartı yasal hükme bağlanmıştır.
ÖTV Kanunu’nun geçici 6 ncı maddesindeki süre 31/12/2033 olarak değiştirilmiştir.
Konut finansmanı kapsamında verilecek kredilerde ve bunların refinansmanında banka ve sigorta
muameleleri vergisi (BSMV) istisnasının uygulanabilmesi için kredinin kullandırıldığı tarihte krediyi
alan tüketicinin üzerine başka konut olmaması şartı getirilmiştir.
Damga Vergisi Kanunu’nda Anayasa Mahkemesi’nce alınan bazı iptal kararlarına uyum amacıyla
düzenlemeler yapılmıştır.
Harçlar Kanunu’nda denizcilik sektörüne özel bazı düzenlemeler yapılmıştır.

Ocak ayının diğer önemli vergisel düzenlemeleri aşağıdaki gibidir:
GVK’nın geçici 67. maddesine yönelik Kararnamede yer alan geçici düzenlemelerle yapılan
indirimli stopaj uygulamasının süresi 31/12/2024’e kadar uzatılmıştır.
Şans oyunları vergisi 01/01/2024 tarihinden itibaren kanuni oranlarına indirilmiştir.
Teknoparklar ile Ar-Ge ve tasarım merkezlerinde uzaktan çalışma süresi oranlarının uygulama
süresi 31/12/2024’e kadar uzatılmıştır.
2024 yılında uygulanacak maktu damga vergileri ile damga vergisi azami tutarı yeniden
belirlenmiştir.
Değerli kağıt bedelleri 01/01/2024 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere artırılmıştır.
2024 yılında uygulanacak Çevre Temizlik Vergisi oranları belirlenmiştir.
2024 yılı için geçerli olacak Gelir Vergisi Kanunu’nda yer alan had ve tutarlar belirlenmiştir.
2024 yılında uygulanacak harçlar belirlenmiştir.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | ŞUBAT 2024



Ocak 2024

Mali Gündem
2024 yılında uygulanacak veraset ve intikal vergisine ilişkin yeni istisna hadleri ile vergi tarifesi
belirlenmiştir.
2024 yılında ödenecek emlak vergilerine esas değerlerin tespitine ilişkin tebliğ yayınlanmıştır.
Eski nesil ÖKC’lerin 01/07/2024 tarihine kadar yeni nesil ÖKC’lerle değiştirilmesi zorunluluğu
getirilmiştir.
Engellilere ÖTV’den istisna satışındaki üst limit 2024 yılı için 1.591.200 TL’ye yükseltilmiştir.
VUK’ta yer alan had ve tutarların 2024 yılında uygulanacak tutarları belirlenmiştir.
2024 yılı için vergiden müstesna olarak ödenebilecek harcırah gündelikleri belirlenmiştir.
Sanal veya fiziki ortamda satılan kart, şifre, ve kodlarda KDV uygulamasına ilişkin düzenlemeler ve
bavul ticareti ile yolcu beraberi eşyada asgari KDV tutarlarını belirleyen 49 no.lu KDV Genel Tebliği
yayınlanmıştır.

Görüldüğü gibi Ocak ayı, her sene olduğu gibi mali gündemi çok yoğun olarak geçti. Bu ayın ve
önümüzdeki birkaç ayın bir diğer önemli gündemi tabi ki enflasyon düzeltmesi olacaktır. Düzenlemeye
tabi mükellefler 31/12/2023 bilançolarının düzeltilmesi amacıyla yoğun bir çalışma içine girdiler. Tüm
okurlarımıza çalışmalarında kolaylıklar dileriz. Bu konuda verdiğimiz danışmanlık hizmetlerinin
çalışmalarınızda büyük destek olacağını da hatırlatmak isteriz.

Saygılarımızla,
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Haluk ERDEM

Vergi Ortağı 

Yeminli Mali Müşavir

BDO İstanbul Ofisi

https://www.linkedin.com/in/haluk-erdem/


SİRKÜLERLER: 

VERGİ 2024-022

03/01/2024

DUYURULAR: 

VERGİ 2024-005

03/01/2024

SİRKÜLERLER: 

VERGİ 2024-023

20/01/2024

VERGİ USUL KANUNUNDA YER ALAN HAD VE MİKTARLARIN 2024 YILINDA

UYGULANACAK TUTARLARI BELİRLENMİŞTİR

Vergi Usul Kanunu’nun 104, mükerrer 115, 153/A, 177, 232, 252, mükerrer 257, 313, 323, 343,

352 (Kanuna Bağlı Cetvel), 353, 355, mükerrer 355, 370, Ek 1 ve Ek 11 inci maddelerinde yer

alan hadlerin 01/01/2024 tarihinden geçerli olmak üzere uygulanacak miktarları 2023 yılında

uygulanan tutarların 2023 yılı yeniden değerleme oranında (%58,46) artırılması suretiyle

belirlenmiş olup, 556 sıra no.lu VUK Genel Tebliği ile ilan edilmiştir. 

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

AKARYAKIT ÜRÜNLERİNDE ÖTV TUTARLARI 3 OCAK 2024 TARİHİNDE İLAN EDİLEN SON

6 AYLIK Yİ-ÜFE DEĞİŞİM ORANINDA VE İLAN GÜNÜNDEN İTİBAREN GEÇERLİ OLMAK

ÜZERE OTOMATİK OLARAK ARTMIŞTIR

4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi (ÖTV) Kanununun 12 maddesinin (5) numaralı fıkrasında,

Kanuna ekli (I) sayılı listede yer alan maktu vergi tutarları veya Cumhurbaşkanınca bunlara ilişkin

belirlenen en son maktu vergi tutarlarının, Ocak ve Temmuz aylarında, Türkiye İstatistik Kurumu

tarafından ilan edilen yurt içi üretici fiyat endeksinde son altı ayda meydana gelen değişim

oranında, bu değişimin ilanı gününden geçerli olmak üzere yeniden belirlenmiş sayılacağı

hükme bağlanmıştır.

TÜİK, yurt içi üretici fiyat endeksinde son altı ayda meydana gelen değişim oranını %25,61

olarak hesaplamıştır.

Buna göre, ÖTV Kanunu eki (I) sayılı listedeki mallarda yeniden belirlenmiş sayılan maktu ÖTV

tutarları ekteki tabloda yer almaktadır.

Söz konusu tabloya ulaşmak için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

2024 YILINDA VERGİDEN MÜSTESNA OLARAK ÖDENEBİLECEK HARCIRAH GÜNDELİKLERİ

Bilindiği gibi, 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun 40/4, 57/8-c ve 68/3 üncü maddelerinde ticari,

zirai ve mesleki faaliyetle ilgili seyahat giderlerinin, yapılan işin önemi ve genişliği ile mütenasip

bulunmak ve seyahat maksadının gerektirdiği süreyle sınırlı olmak şartı ile kazançtan

indirilebileceği hükme bağlanmıştır.

Buna göre;

2024 yılında yurt içi seyahatler için 480 TL gündelik ödenmesi öngörülmüştür. Özel sektör

firmaları personeline ücret seviyesi ne olursa olsun yurt içi seyahatler nedeniyle, bu tutarda

vergiden müstesna harcırah gündeliği ödeyebilecektir. Bu tutarı aşan ödemelerin GVK’nın

24/2 nci maddesi gereğince net ücret ödemesi kabul edilerek vergiye tabi tutulması

gerekir.

Vergi
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https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-14.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler/vergi2024/vergi-2024-022
https://www.gib.gov.tr/fileadmin/mevzuatek/otv_oranlari_tum/otv03012024_1sayili.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular/vergi-2024/vergi-2024-005


18 Ocak 2024 tarihli ve 32433 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 8104 sayılı

Cumhurbaşkanı Kararı ve Karar’a ekli Cetvelin 2 nci sırasına göre, Kuzey Kıbrıs Türk

Cumhuriyeti’ne yapılacak seyahatler için verilecek gündelik miktarı 919 TL’dir.

8104 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile “Yurtdışı Gündeliklerine Dair Karar” kapsamında

belirlenen gündelikler önceki yıl uygulananlarla aynıdır. Buna göre, özel sektör firmaları,

personeline ücret seviyesi ne olursa olsun yurt dışı seyahatler nedeniyle Sirkülerimiz

ekindeki tabloda gösterilen miktarlarda vergiden müstesna harcırah gündeliği ödeyebilir.

Seyahatin ilk 10 günü için gündelikler %50 zamlı olarak ödenebildiği için tabloda ilk 10

günlük süre ile sonraki sürelerde geçerli olacak gündelikler ayrı gösterilmiştir. Bu tutarları

aşan harcırah ödemelerinin ücret ödemesi kabul edilerek gelir vergisine tabi tutulması

gerekmektedir.

İşle ilgili yurt içi ve yurt dışı seyahat ve ikamet harcamalarının gider yazılması ve

vergilendirilmesine ilişkin esaslar 2009/37 sayılı Sirkülerimizde detaylı olarak açıklanmıştır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

Vergi
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SİRKÜLERLER: 

VERGİ 2024-024

20/01/2024

SİRKÜLERLER: 

VERGİ 2024-025

20/01/2024

MAKARONLARIN MÜTESELSİL SORUMLULUK KAPSAMINA ALINMASI NEDENİYLE ÖZEL

TÜKETİM VERGİSİ (III) SAYILI LİSTE UYGULAMA GENEL TEBLİĞİNDE YAPILAN

DEĞİŞİKLİKLER

12/01/2024 tarihli ve 32427 Sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan ve 01/01/2024 tarihinden geçerli

olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe giren Özel Tüketim Vergisi (III) Sayılı Liste Uygulama

Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile 7423 sayılı Kanunla 4760 sayılı Kanunun

13 üncü maddesinin 5 inci fıkrasında makaronlarla ilgili yapılan değişiklikler Özel Tüketim

Vergisi (III) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliği’nin “C- MÜTESELSİL SORUMLULUK” başlıklı

bölümüne işlenmiştir. 30/11/2022 tarihli ve 7423 sayılı Kanunun 7 nci maddesiyle bu fıkraya

“(yalnız tütün yerine geçen maddelerden yapılmış sigaralar)” ibaresinden sonra gelmek üzere

“4813.10.00.80.00 (makaron)” ibaresi eklenmek suretiyle makaronlar müteselsil sorumluluk

kapsamına alınmıştır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

NAKİT SERMAYE ARTIRIMLARI ÜZERİNDEN HESAPLANAN FAİZ İNDİRİMİNE 2023 YILI İÇİN

%52,73 ORANI ESAS ALINACAKTIR

6637 sayılı Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair

Kanun’un 8 inci maddesiyle, Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 10 uncu maddesinin birinci fıkrasına

eklenen (ı) bendi uyarınca sermaye şirketlerinin nakit olarak artırdıkları sermaye tutarları

üzerinden Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından indirimden yararlanılan yıl için

en son açıklanan “Bankalarca açılan TL cinsinden ticari kredilere uygulanan ağırlıklı yıllık

ortalama faiz oranı” dikkate alınarak, ilgili hesap döneminin sonuna kadar hesaplanan tutarın

%50’sinin, kurumlar vergisi matrahının tespitinde kurumlar vergisi beyannamesi üzerinde ayrıca

gösterilmek şartıyla, beş yıllık süreyle kurum kazancından indirim konusu yapılabilmesi

mümkündür.

https://www.denet.com.tr/vergi/dosyalar/sirkuler/sirk37.209.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler/vergi2024/vergi-2024-023
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/01/20240112-12.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/01/20240112-12.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler/vergi2024/vergi-2024-024
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TCMB’nin internet sitesinde 2023 yılı için en son 29/12/2023 tarihinde ilan edilen oran

%52,73’tür. Bu veriye ulaşmak için lütfen tıklayınız.

Geçmiş yıllarda TCMB’nin yayımladığı verilerde sonradan küçük de olsa değişiklikler yapabildiği

gözlenmiştir. Bu nedenle uygulamayı yapmadan önce oranın kontrol edilmesini öneriz.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 

VERGİ 2024-026

20/01/2024

VERGİ BEYANNAMELERİNİN SM VEYA SMMM'LERE İMZALATTIRILMASI MECBURİTETİNE

İLİŞKİN YENİ HADLER

Bilindiği gibi, 4 no.lu Tebliğe göre, aktif toplamı ve net satışları belli hadleri geçmeyen gelir veya

kurumlar vergisi mükellefleri beyannamelerini SM veya SMMM’lere imzalattırmak zorundadırlar.

Maliye Bakanlığınca özel bir belirleme yapılmadığı takdirde, bu Genel Tebliğ’de yer alan parasal

hadlerin her yıl bir önceki yıl için belirlenen yeniden değerleme oranında artırılarak

uygulanacağı belirtilmiştir.

2024 yılına ilişkin beyannameler için herhangi bir düzenleme yapılmadığından hadlerin yeniden

değerleme oranında artırılarak uygulanacağı anlaşılmaktadır.

Bu nedenle 2023 yılı mali tablolarına göre;

AKTİF TOPLAMI (40.254.000 x 1,5846=) 63.786.000 TL ve

NET SATIŞLARI (80.487.000 x 1,5846=) 127.540.000 TL’yi AŞMAYAN 

Kurumlar vergisi mükellefleri ile ticarî, ziraî ve mesleki kazançları dolayısıyla gerçek usulde

vergilendirilen gelir vergisi mükellefleri 2024 yılı kurumlar veya gelir vergisi, muhtasar ve prim

hizmet ve KDV beyannamelerini bir SM veya SMMM’ye imzalatmak mecburiyetindedirler. Bu

hadlerden HERHANGİ BİRİNİ AŞANLAR beyanname imzalatmaya mecbur değildirler. 

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/portlet/K24NEG9DQ1s%3D/tr
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler/vergi2024/vergi-2024-025
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler/vergi2024/vergi-2024-026


Vergi
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SİRKÜLERLER: 

VERGİ 2024-028

22/01/2024

SİRKÜLERLER: 

VERGİ 2024-029

26/01/2024

SANAL VEYA FİZİKİ ORTAMDA SATILAN KART, ŞİFRE VE KODLARDA KDV UYGULAMASI

İLE BAVUL TİCARETİ VE YOLCU BERABERİ EŞYADA ASGARİ KDV TUTARLARI

GÜNCELLENMİŞTİR

18/01/2024 tarihli ve 32433 sayılı Resmî Gazetede Katma Değer Vergisi Genel Uygulama

Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 49) ile;

Sanal veya fiziki ortamda satılan kart, şifre ve kodlardaki KDV uygulamasına ilişkin

açıklamalar yapılmış,

Türkiye’de ikamet etmeyenlere özel fatura (bavul ticareti) ile yapılan satışlarda ve Türkiye’de

ikamet etmeyenlere KDV hesaplanarak yapılan satışlarda (yolcu beraberi eşya) uygulanan

asgari tutarlar güncellenmiş,

Uluslararası taşımacılık kapsamında, taşımacılık faaliyetini yürütenlerin yetki belgesine sahip

olması ve araçlarının bu yetki belgesine kaydedilmesine ilişkin açıklamalar yapılmıştır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

VERGİ USUL KANUNU KAPSAMINDA ENFLASYON DÜZELTMESİ

31/12/2023 tarihli mali tabloların düzeltilmesi ve şartların sağlanması halinde 2024 ve takip eden

yıllarda yapılacak enflasyon düzeltmesinin usul ve esasları açıklayan 555 sıra no.lu Vergi Usul

Kanunu Genel Tebliği 30/12/2023 tarihli ve 32425 sayılı (2. mükerrer) Resmi Gazete’de

yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.

Tebliğin yürürlüğe girmesinden kısa bir süre sonra, Anayasa Mahkemesi görülmekte olan bir

davada anayasaya aykırılığının ileri sürülmesi nedeniyle, VUK’un geçici 33 üncü maddesinde

yer alan “2021” ibaresini iptal etmiş ve söz konusu karar 16/01/2024 tarihli Resmi Gazete’de

yayımlanmıştır. Anayasa Mahkemesi söz konusu iptal kararına gerekçe olarak, VUK’un geçici 33

üncü maddesindeki düzenlemenin 2021 yılı hesap dönemi kapandıktan sonra yürürlüğe

girdiğini ve bu nedenle hukuk kurallarının geriye yürümesine neden olarak hukuk güvenliği

ilkesini ihlal ettiğini ifade etmiştir.

Tebliğin yeterli açıklıkta olmaması ve uygulamanın oldukça detaylı olması nedeniyle, enflasyon

düzeltmesinde tartışılacak çok sayıda konu bulunmaktadır. Bu nedenle işbu Sirkülerimizde,

Tebliğde yapılan açıklamalar çerçevesinde enflasyon düzeltmesi uygulamasının kapsamı ve

işleyişi genel çerçevede açıklanmıştır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler/vergi2024/vergi-2024-028
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler/vergi2024/vergi-2024-029
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SİRKÜLERLER: 

İŞ HUKUKU VE

SOSYAL GÜVENLİK

2024-003

06/11/2023

SİRKÜLERLER: 

İŞ HUKUKU VE

SOSYAL GÜVENLİK

2024-004

09/01/2024

SİRKÜLERLER: 

İŞ HUKUKU VE

SOSYAL GÜVENLİK

2024-005

24/01/2024

01/01/2024 TARİHİNDEN İTİBAREN GEÇERLİ OLAN YENİ KIDEM TAZMİNATI TAVANI
AÇIKLANMIŞTIR

Yeni kıdem tazminatı tavanı, Hazine ve Maliye Bakanlığı Kamu Mali Yönetim ve Dönüşüm
Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 05/01/2024 tarihli ve 2774790 sayılı Mali ve
Sosyal Haklar konulu Sıra No:1 Genelgesi ile duyurulmuştur.

Buna göre, 01/01/2024 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yeni kıdem tazminatı tavanı
35.058,58 TL olarak belirlenmiştir.

Söz Konusu Genelge’ye ulaşmak için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

PRİME ESAS KAZANÇLARIN ALT VE ÜST SINIRLARI İLE BAZI İŞLEMLERE ESAS
TUTARLAR HAKKINDA 2024/2 SAYILI GENELGE 

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafından
08/01/2024 tarihli ve 2024/2 sayılı “Prime Esas Kazançların Alt ve Üst Sınırları ile Bazı
İşlemlere Esas Tutarlar” konulu Genelge yayımlanmıştır.

4857 sayılı İş Kanununun 39 uncu maddesine istinaden Asgari Ücret Tespit
Komisyonunca 2024 yılı için uygulanacak olan bir günlük normal çalışma karşılığı asgari
ücret 666,75 TL olarak tespit edilmiştir.

Mezkûr Genelge ile; 01/01/2024 - 31/12/2024 tarihleri arasında uygulanacak olan prime
esas kazançların alt ve üst sınırları ile bazı işlemlere ilişkin tutarlar belirlenmiş olup söz
konusu tutarlar sirkülerimizde detaylı bir şekilde açıklanmıştır.

Söz Konusu Genelge’ye ulaşmak için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

İŞKUR İŞBAŞI EĞİTİM PROGRAMI (İEP) KAPSAMINDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER VE
İŞVERENLER AÇISINDAN PERSONEL MALİYETLERİNDE TASARRUF FIRSATLARI

Türkiye İş Kurumu tarafından 20/01/2024 tarihli ve 32435 sayılı Resmi Gazete’de
yayımlanan “Aktif İşgücü Hizmetlerinin Yürütülmesine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında
Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik” ile İŞKUR nezdinde yürütülen işbaşı
eğitim programının uygulamasında değişikliğe gidilmiştir.

En az 5 sigortalıya sahip olan ve katılımcıların en az %60’ını, 60 günden az olmamak
üzere fiili program gününün en az 2 katı kadar süre istihdam edeceğini taahhüt eden
işverenler programdan faydalanabilecektir.

Söz konusu teşvike ilişkin detaylı açıklamalar ve destek tutarlarına Sirkülerimizden
ulaşabilirsiniz. 

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

İş Hukuku & 

Sosyal Güvenlik

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | ŞUBAT 2024

https://www.denet.com.tr/2024-yili-ocak-ayina-ait-mali-ve-sosyal-haklara-iliskin-genelge.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024-003
https://www.denet.com.tr/200451.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024-004
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024-005


SİRKÜLERLER: 

İŞ HUKUKU VE

SOSYAL GÜVENLİK

2024-006

24/01/2024

İŞKOLLARI YÖNETMELİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR YÖNETMELİK

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından 23/01/2024 tarihli ve 32438 sayılı Resmi
Gazete’de yayımlanarak aynı tarihte yürürlüğe giren “İşkolları Yönetmeliğinde Değişiklik
Yapılmasına Dair Yönetmelik” in 4 üncü maddesinin 2 inci ve 3 üncü fıkrasında değişiklik
yapılmıştır.

Bir işyerinin girdiği işkolu, ilgililerin başvurusu üzerine, o işyerinde yürütülen işin niteliğine
göre Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığınca belirlenir. Bakanlığın tespit ile ilgili kararı
Resmî Gazete’de yayımlanır. Bu tespite karşı ilgililer, Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi
Kanununun 5 inci maddesine göre kararın yayımından itibaren on beş gün içinde dava
açabilir.

Söz Konusu Yönetmelik’e ulaşmak için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

İş Hukuku & 

Sosyal Güvenlik

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | ŞUBAT 2024

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/01/20240123-1.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024-006


SİRKÜLERLER: 

TEŞVİK VE DEVLET

DESTEKLERİ 2024-001

10/01/2024

YATIRIM TEŞVİK BELGESİ BAŞVURU VE REVİZE İŞLEM ÜCRETLERİ GÜNCELLENDİ 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı uhdesinde yürütülen Yatırım Teşvik Belgesi temini,
değişiklik ve revizyon işlemleri ücretleri 2024 yılı için aşağıdaki şekilde güncellenmiştir;

5.000.000 TL yatırım tutarına kadar olan yatırımlar için yatırım teşvik belgesi
düzenlenmesi; 6.000 TL

5.000.000 TL’den-25.000.000 TL yatırım tutarına kadar olan yatırımlar için yatırım
teşvik belgesi düzenlenmesi ; 15.000 TL,

25.000.000 TL üzeri olan yatırımlar için yatırım teşvik belgesi düzenlenmesi; 29.000
TL,

Yatırıma ilişkin bilgilerin değiştirilmesi, yerli ve ithal makine teçhizat listeleri
güncellemeleri, revize başvuruları; 1.500 TL. 

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

Teşvik ve 

Devlet Destekleri 

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | ŞUBAT 2024

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler/tesvik-ve-devlet-destekleri-2024/tesvik-ve-devlet-destekleri-2024-001


DUYURULAR:

GÜMRÜK VE DIŞ

TİCARET 2024-001

05/01/2024

TARIM VE ORMAN BAKANLIĞI KONTROLÜNE TABİ ÜRÜN GÜVENLİĞİ VE DENETİMİ
KAPSAMI ÜRÜNLERİN İTHALATINDA YENİ DÖNEM 

İthal edilen ürünlerin önemli bir kısmı belli standartlara sahip olup olmadıkları, belli şartları
taşıyıp taşımadığı yönünden ürün güvenliği denetimine tabi tutulmaktadır. Hangi ürünlerin
bu denetime tabi tutulacakları Ürün Güvenliği ve Denetimi Tebliğleri ile belirlenmektedir.
Ürün bazında denetimi yapacak otorite de değişmektedir.

2024 yılında uygulaması yapılacak Ürün Güvenliği ve Denetimi Tebliğleri 31/12/2023
tarihli 4. Mükerrer Resmi Gazetede yayınlandı. Önemli bir değişikliğin Tarım ve Orman
Bakanlığı tarafından uygulanan 2024/5 sayılı Tebliğde olduğunu belirtmek yanlış
olmayacaktır.

2024 yılına kadar olan uygulamada muafiyet kapsamında ithal edilen ürünlerin gerçekten
muafiyet kapsamında olup olmadığının belirlenmesi bakımından özel bir uygulama kuralı
bulunmamaktadır. Ancak yeni Tebliğde 10 uncu madde kapsamında aşağıdaki hüküm
dikkat çekicidir:

“Üçüncü fıkra ile dördüncü fıkranın (b), (c), (ç), (d) ve (e) bentleri kapsamında sabit referans
numarası beyan edilerek ithal edilen ve 500.000 TL toplam fatura tutarını aşan ürünlerin,
yapılan beyana uygun kullanımının veya tesliminin gerçekleştirildiğinin tespiti
Yetkilendirilmiş Gümrük Müşaviri Raporu ile yapılır. Bu fıkra kapsamında yapılacak iş ve
işlemlere ilişkin usul ve esaslar Ticaret Bakanlığı Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından
belirlenir.”

2024/5 sayılı Tebliğ 1 Ocak itibariyle yürürlüğe girmiştir. Dolayısıyla 500.000 TL’yi aşan
beyannameler bakımından 1 Ocak itibariyle Tebliğ kapsamında işlem yapılması
gerekecektir. Ancak YGM Rapor formatı ve detaylar bakımından Ticaret Bakanlığı’nın
düzenlemesine ihtiyaç bulunmaktadır. 

Detaylar için Duyurumuzu inceleyebilirsiniz.

Duyurunun tamamı için tıklayınız.

Gümrük ve 

Dış Ticaret

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | ŞUBAT 2024

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular/gumruk-ve-dis-ticaret-2024/gumruk-ve-dis-ticaret-2024-001


Ayın Öne Çıkan

Haberleri ve Yayınları
Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 3 Ocak 2024 tarihinde
TRT Radyo 1’de “Yeni Yılla Birlikte Güncellenen Gelir Vergisi
Tarifesi ve Diğer Vergisel Güncellemeler” konusunu
değerlendirmiştir.

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 16 Ocak 2024 tarihinde
Bloomberg HT’de “Anayasa Mahkemesi’nin Enflasyon
Düzeltmesinin Ertelenmesine İlişkin İptal Kararı ve Bunun
Muhtemel Etkileri” konusunu değerlendirmiştir.

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 29 Ocak 2024 tarihinde
Bloomberg HT’de “Ocak Ayında MTV Başta Olmak Üzere
Vergisel Yükümlülükler” konusunu değerlendirmiştir.

Türkiye’nin de kurucularından olduğu, o zamanki adıyla
Gümrük İşbirliği Konseyi’nin 26 Ocak 1953 tarihli ilk
toplantısından bu yana, ulusal ve uluslararası düzeyde her yıl
bu tarih, Dünya Gümrük Günü olarak kutlanmaktadır.
Türkiye’de ve dünyada geniş bir ağa sahip BDO Türkiye
olarak, konusunda yetkin ve deneyimli gümrük
danışmanlarımızla bu alanda da müşterilerimize en etkin
hizmeti sunmaya odaklanıyoruz. Tüm Gümrük camiası ve
çalışma arkadaşlarımızın Dünya Gümrük Günü’nü kutluyoruz.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | ŞUBAT 2024



Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Yayımlanan Makaleler &

Köşe Yazıları

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Cemalettin TURAN

Ortak - Vergi 

Yeminli Mali Müşavir

BDO İstanbul Ofisi

Güvence Bedellerinin VUK Enflasyon Düzeltmesi

Karşısındaki Durumu

Sermaye Tamamlama Fonunun Türk Ticaret Kanunu ve

Vergi Mevzuatı Bakımından Değerlendirilmesi

Enflasyon düzeltmesinin kâr dağıtımına etkileri konusunda

yaşanan tartışmalar…

Vergi

Dünyası

Dergisi

Vergi

Pusulası 

Dergisi

ERDAL GÜLEÇ

Ortak - Vergi 

Yeminli Mali Müşavir

BDO İstanbul Ofisi

BETÜL ERTEM YILDIZ

Ortak – GRC

BDO İstanbul Ofisi

Ek vergi davalarında son gelişmeler; gözler İstanbul 

1. Vergi Mahkemesi'nin Anayasa Mahkemesi'ne yaptığı

itiraz başvurusunda

Enflasyon düzeltmesi yapmamanın yaptırımı ne olabilir?

AYM, enflasyon düzeltmesinin 2021 yılında yaptırılmamasına

ilişkin hükmü iptal etti; iptal kararının sonuçları…

ERDOĞAN SAĞLAM

Ortak – Vergi

Yeminli Mali Müşavir

BDO İstanbul Ofisi

LinkedIn

T24 

T24 

T24 

T24 

T24 

Enflasyon düzeltmesine dair kısa notlar

Siber güvenlik gündemi: 2023 istatistiklerinde en yaygın

saldırılar, 2024 ve sonrası için öngörüler

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | ŞUBAT 2024

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular/vergi-2024/vergi-2024-008
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular/vergi-2024/vergi-2024-007
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/enflasyon-duzeltmesinin-kar-dagitimina-etkileri-konusunda-yasanan-tartismalar,42978
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/ek-vergi-davalarinda-son-gelismeler,43037
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/enflasyon-duzeltmesi-yapmamanin-yaptirimi-ne-olabilir,43112
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/aym-enflasyon-duzeltmesinin-2021-yilinda-yaptirilmamasina-iliskin-hukmu-iptal-etti-iptal-kararinin-sonuclari,43136
https://www.linkedin.com/pulse/enflasyon-d%25C3%25BCzeltmesine-dair-k%25C4%25B1sa-notlar-erdal-g%25C3%25BCle%25C3%25A7-iuskf/?trackingId=FA8Bz283TkO0Bb%2B%2BuQi9Nw%3D%3D
https://t24.com.tr/yazarlar/betul-ertem-yildiz/siber-guvenlik-gundemi-2023-istatistiklerinde-en-yaygin-saldirilar-2024-ve-sonrasi-icin-ongoruler,42941
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